
 

 

 

 

V březnu jsme zahájili projekt Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT, který si dává  

za cíl rozvíjet čtenářskou pregramotnost v předškolním vzdělávání u dětí.  

Děti za pomoci rodičů poznají postupně pět krásných knih s poučením  

a nakonec si jednu odnesou domů.   

Už čteme první knížku a učíme se také písničku:  

„Mami, tati, pojďme spolu číst, v knize prohlédnem si každý list.  

Jsou v ní také krásné obrázky, odpovíme všechny otázky.  

Kniha je náš dobrý kamarád, naučíme se tak pomáhat.“  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 



Než jsme se pustili do čtení, tak  

jsme si připravili čtenářské deníky  

a záložky do knihy.  

Také jsme dostali tašky, ve kterých  

budeme knihy bezpečně přenášet.    

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Také jsme zase navštívili knihobudku  

a přinesli do ní jednu knížku,  

která by mohla potěšit někoho jiného.  



Po prvním týdnu měla asi polovina dětí knížku přečtenou. Některé ji ještě 

musí dočíst, ale všechny už o ní alespoň něco věděly a tak si o ní mohly 

společně povídat. Také už všechny přemýšlí, jaký obrázek nakreslí do 

deníku. No a v pondělí si knihy vzájemně vymění a budou pokračovat v tomto 

krásném projektu dál.  

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  



 

Během výměny knih 

si také ukazujeme 

svoje deníky 

s krásnými obrázky. 

Se zájmem si 

prohlédneme,  

 co krásného ostatní 

děti nakreslily.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čas rychle běží a my už čteme třetí knihu. Vždy si najdeme čas  

a v rámci skupin si o tom, co jsme 

už přečetli, povídáme. Máme 

radost, když ostatní vědí, o čem 

mluvíme, protože to také četli. 

Dokážeme dobře poznat, kdo je 

v knize hodný a kdo by se měl 

polepšit.   

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A už jsme dočetli poslední knihu! 

Čeká nás závěrečná část, kdy si 

budeme povídat s panem Vavříkem 

z nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT, 

který nám přiveze odměnu. Bude to 

kniha o Hnědáčkovi a ztracené 

podkově. Nejdříve ho ale musíme 

přesvědčit, že jsme knihy opravdu 

četli!   

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pan Vavřík se s námi krásně přivítal písničkou a potom nám povídal moc 

zajímavý příběh o kouzelné knize. Také nám ukázal jednu velikou a dvě úplně 

malinké knížky.   Zavzpomínali jsme na to, jak jsme zahájili tento projekt a jaký 

měl průběh.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dozvěděli jsme se, která kniha se nejvíce líbila dětem a rodičům. U dětí byly 

hned tři knihy na prvním místě, u dospělých získal zlatou medaili Alík a jezevec. 

Gratulujeme!   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Potom se děti rozdělily do dvou skupin a dostávaly hádanky. Podle úryvku 

poznávaly tu správnou knihu. Každé družstvo mělo své poradce z řad dospělých 

a mohlo se tedy jít poradit. Také poznávaly knihu podle ilustrace dětí. I poradci 

dostali otázky a mohli se zase obrátit s prosbou o radu na děti.  

Ale nebylo to vůbec potřeba! 



 

 

 

 

 

 

 

 

Také děti skládaly obrázek a poznávaly, ze které je knihy. Knihu si půjčily a ten 

stejný obrázek v ní hledaly. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

V závěru děti dostaly slíbenou odměnu. Novou knížku jim s panem Vavříkem 

předávala paní učitelka Dostálová a paní Kalousková. Obě sponzorovaly nákup 

knih, aby je mohl dostat každý, kdo se zapojil do projektu.  Moc jim za finanční 

podporu a účast na závěrečné aktivitě děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Děti si opět daly do knihy záložky a mohly si ji odnést domů. Nezapomněly 

poděkovat a nakonec si ještě jednou zazpívat písničku o tom, že kniha je náš 

kamarád.   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

A potom zazvonil zvonec a pohádkovému vyprávění byl konec. Poděkování 

patří panu Vavříkovi z nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT a všem rodinám, které se 

do projektu zapojily. Společně jsme to zvládli a pro děti jsme něco dobrého 

udělali! A z toho máme velikou radost!   

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hned po ukončení projektu se 

začala v mnoha číst v rodinách 

dětí darovaná kniha o Hnědáčkovi 

a bylo to opět moc poučné čtení. 

Pan Vavřík se k nám ještě jednou 

vrátil a přinesl nám do školky další 

knihu s krásným věnováním.  

Asi mu u nás bylo dobře a líbilo se 

mu, jak s knihami pracujeme. 

Takové pochválení nám udělalo 

velikou radost.  

 

A teď už se těšíme na příběh o Hugovi, který prožívá svůj první den  

ve škole a nemá to vůbec jednoduché, protože se mu ostatní smějí 

kvůli jeho brýlím. I my máme totiž ve školce děti, které nosí brýle. 

Sice se jim vůbec nikdo nesměje, protože to jsou kamarádi a bylo by 

to hloupé, ale všechny děti takové nejsou. A potom je dobré vědět, 

jak se s tím vypořádat. A kniha nám může opět moudře poradit…    


